
VERBALE N. 8 

Il giorno 28 del mese di giugno, dell’anno 2024, alle ore 18.00, nei locali della sede 
Centrale, si riunisce in seduta congiunta il Collegio dei docenti di questo Istituto 
Comprensivo per discutere e deliberare sul seguente 

 

O.D.G. 

1. Approvazione verbale seduta precedente. 
2. Verifica e valutazione attività docenti FF.SS. A.S. 2023/2024. 
3. Approvazione P.I. (Piano Inclusione) A.S. 2024/2025. 
4. Presentazione elaborazione risultati monitoraggio processi formativi, esiti scrutini e 
compiti di realtà. 
5. Comunicazioni del Dirigente. 
 

Dall’appello nominale risultano assenti i seguenti docenti: 

Scuola dell’infanzia Amari Antonella, Barbagallo Rosa Provvidenza, Buda 
Antonina, Castiglione Concetta, Lentini Maria Elisa, Mangano 
Rosa, Monforte Luisa Carmela, Pulvirenti Apollonia, Raciti 
Concetta, Sorrentino Maria Catena, Trimarchi Rita.  
 

Scuola primaria Franco Vita, Scalia Grazia, Urzì Giovanna Catena. 
 

Scuola secondaria Bella Giuseppe, Cavallaro Santina, Cardillo Salvatore, 
Manitta Daniela, Nucifora Maria Assunta, Paratore Irene, 
Picciolo Venera, Rigano Rosaria, Sciabica Stella, Stracuzzi 
Daniela.  
 

 
Si procede con la trattazione dei vari punti all’ordine del giorno: 

 

1. Approvazione verbale seduta precedente. 
Il Dirigente chiede l’approvazione del verbale del collegio tenutosi in data 14/05/2024 
e pubblicato in data 28/06/2024. Non essendoci alcuna osservazione al riguardo, il 
verbale n. 3 viene approvato all’unanimità. (Delibera n. 1) 
 

2. Verifica e valutazione attività docenti FF.SS. A.S. 2023/2024. 
I docenti che hanno avuto assegnate le funzioni strumentali nel corrente anno scolastico 
presentano la relazione sull’attività svolta e ne illustrano in modo sintetico i nuclei 
fondanti. 
Prendono la parola le seguenti insegnanti: 
 
Area 1 – Elaborazione e gestione del PTOF – prof.ssa G. Nicosia. 

Area 2 - Autovalutazione d’Istituto e monitoraggio dell’Offerta Formativa – ins. C. 

Sorbello. 

Area 3 – Supporto al lavoro dei docenti - ins. P. Nunzio. 



Area 4 - Inclusione e Integrazione - prof.ssa Grasso (l’ins. G. Urzì non è presente ma 

ha fatto pervenire la sua relazione agli atti). 

Area 5 – Accoglienza, Continuità e Orientamento - prof.se C. Confalone e D. Rinaldi.  
 
Il Dirigente ringrazia i docenti verbalizzanti per il lavoro corposo svolto durante l’anno 
con grande professionalità. Il Collegio approva. (Delibera. n. 2) 
 
 
3. Approvazione P.I. (Piano Inclusione) A.S. 2024/2025. 
 
Il Dirigente Scolastico invita la prof.ssa Grasso ad illustrare il resoconto, contenuto 
all’interno del P.I., della mappatura degli alunni DVA, BES, DSA e/o con disagio che sono 
presenti nella scuola. Dalla lettura dei dati si evince che, rispetto allo scorso anno, il 
numero dei BES è aumentato e anche il numero dei PDP redatti. 
A conclusione, il DS prende la parola sostenendo che la redazione dei PDP è 
fondamentale ed esorta i consigli di classe e interclasse ad attenzionare sempre gli 
alunni che ne necessitano. 
Il Collegio approva e delibera il P.I. 2023/2024. (Delibera.n.3) 
 
 
4. Presentazione elaborazione risultati monitoraggio processi formativi, esiti 
scrutini e compiti di realtà. 
 
L’insegnante V. La Spina illustra al collegio i risultati degli scrutini del secondo 
quadrimestre delle discipline Italiano, Inglese e Matematica, confrontandoli con quelli 
del primo. 
Di seguito, l’insegnante C. Sorbello illustra i risultati del monitoraggio dei compiti di 
realtà dei tre ordini di scuola, mettendo a confronto, anche in questo caso, i risultati del 
primo con quelli del secondo quadrimestre. 
Infine, l’insegnante V. La Spina espone i risultati del monitoraggio dei processi formativi, 
confrontando i risultati del primo con quelli del secondo quadrimestre. 
Prende la parola il Dirigente che evidenzia come i risultati dei diversi monitoraggi 
coincidano e che questi siano migliori rispetto a quelli dello scorso anno, anche grazie 
alle diverse attività che quest’anno sono state realizzate nel nostro Istituto, a partire 
dal Mentoring e dalle competenze di base del PNRR, fino ad arrivare al PON di Agenda 
Sud. Il dato negativo che si evidenzia è invece la competenza digitale, pertanto è 
importante ritornare a far utilizzare i laboratori informatici e ad attuare il curricolo 
digitale appena redatto, partendo dall’alfabetizzazione di base non solo nelle ore di 
matematica. Inoltre esorta i docenti ad utilizzare la numerosa strumentazione STEM e 
robotica acquistata.  
Riprende la parola l’insegnante C. Sorbello per illustrare i risultati relativi ai questionari 
di autovalutazione indirizzati agli alunni, ai genitori, ai docenti e al personale Ata.  
Al termine dell’esposizione dei risultati, prende la parola il Dirigente Scolastico che 
reputa di poterci ritenere soddisfatti dei risultati raggiunti nel corso dell’anno e per 
questo ringrazia tutto il corpo docente.  
Ringrazia i docenti di scuola secondaria che hanno seguito gli alunni nello svolgere un 
nuovo tipo di esame eseguito in maniera dignitosa, compresi gli alunni DVA che hanno 
manifestato di essere veramente inclusi nella nostra scuola. 



Ringrazia tutti per l’impegno profuso durante l’anno scolastico nelle diverse attività: le 
FF.SS., lo Staff, i Collaboratori Scolastici, i docenti ancora impegnati nei PON di lingua e 
i docenti impegnati nel progetto regionale “Educhiamoci a vivere nel rispetto”. 
 

Esauriti alle ore 19.20 i punti all’o.d.g., si passa all’assegnazione della borsa di Studio 
“Frank Caltabiano” e alla premiazione degli alunni che quest’anno si sono distinti nei 
giochi matematici della Bocconi. 
 

5. Comunicazioni del Dirigente. 

A conclusione di un anno molto ricco di attività e di successi, il Dirigente Scolastico 
saluta il personale docente che dal prossimo anno scolastico sarà in pensione e tutti i 
docenti che lasceranno la nostra scuola. 
Il DS augura a tutti i docenti e collaboratori presenti una serena estate.  
 
      Il Dirigente                                                                                 Il segretario 
Prof.ssa Rosita Alberti                                                                     Venera La Spina  

 

 


